

**ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ГЕЛЕНДЖИКСКАЯ**

Революционная ул., д. 1, г. Геленджик, Краснодарский край, 353460
тел. (8-861-41) 2-09-92

РЕШЕНИЕ

от 12 декабря 2017 года

№ 55/279

**О выполнении Плана работы территориальной избирательной
комиссии Геленджикская за 2017 год**

Заслушав информацию председателя территориальной избирательной комиссии Геленджикская А.Г. Савиди о выполнении Плана работы территориальной избирательной комиссии Геленджикская за 2017 год и руководствуясь постановлением избирательной комиссии Краснодарского края от 28 декабря 2016 года № 2/6-6 «О Плана работы избирательной комиссии Краснодарского края на 2017 год» территориальная избирательная комиссия Геленджикская **РЕШИЛА:**

1. Принять к сведению Информацию о выполнении Плана работы территориальной избирательной комиссии Геленджикская за 2017 год (прилагается).

2. Направить настоящее решение в избирательную комиссию Краснодарского края не позднее 15 декабря 2017 года.

3. Возложить контроль за исполнением п. 2 настоящего решения на председателя территориальной избирательной комиссии Геленджикская А.Г. Савиди.

Председатель территориальной
избирательной комиссии

А.Г. Савиди

Секретарь территориальной
избирательной комиссии

А.А. Гримберг

Приложение
к решению территориальной
избирательной комиссии
Геленджикская
от «12» декабря 2017 г. № 55/279

**Информация
о выполнении Плана работы территориальной
избирательной комиссии Геленджикская за 2017 год**

В целях осуществления планирования текущей деятельности было принято решение от 17 января 2017 года № 28/139 «О плане работы территориальной избирательной комиссии Геленджикская на 2017 год».

Территориальной избирательной комиссией Геленджикская (далее – ТИК Геленджикская) в 2017 году охвачены все основные направления деятельности, которые были включены в вышеуказанный План работы.

В течение рассматриваемого периода ТИК Геленджикская приняла 141 решение по правовым отношениям, организационным вопросам, по формированию участковых избирательных комиссий (далее – УИК), назначению председателей, резерва составов УИК.

В своей работе комиссия тесно взаимодействовала с органами местного самоуправления, региональными и местными отделениями политических партий по вопросам формирования УИК, молодежными и общественными организациями по вопросам повышения правовой культуры избирателей. А также оказывала методическую и иную помощь в их участии в мероприятиях, проводимых ТИК Геленджикская, правоохранительными органами и средствами массовой информации. Проводимая работа о деятельности ТИК Геленджикская регулярно освещалась в сети «Интернет» и в СМИ.

Подготовка и проведение выборов различного уровня

Основное внимание в работе ТИК Геленджикская уделялось организации и проведению выборов депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края шестого созыва, а также подготовке и проведению дополнительных выборов депутатов Думы муниципального образования город-курорт Геленджик по одномандатным избирательным округам №5, 10, назначенных на 10 сентября 2017 года.

В 2017 году ТИК Геленджикская оказывала правовую, методическую, информационную и организационную помощь УИК, а также иным участникам избирательного процесса в подготовке и проведении выборов.

В целях повышения профессиональной подготовки члены ТИК Геленджикская и УИК приняли участие в 4 семинарах-совещаниях в режиме видеоконференцсвязи, проведённых избирательной комиссией Краснодарского края, 5 обучающих-практических занятиях по применению технологии изготовления протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования с машиночитаемым кодом и ускоренного ввода данных протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования в Государственную автоматизированную систему Российской Федерации «Выборы» и 9 обучающих семинарах для членов УИК, подготовленных и проведённых ТИК Геленджикская. Всего было проведено 20 мероприятий по обучению различных категорий участников избирательного процесса.

С целью оказания методической помощи председателям, заместителям председателей, секретарям УИК, членами ТИК Геленджикская оказывалась консультативная помощь по подготовке и проведению вышеуказанных избирательных кампаний, в большом объёме были подготовлены и направлены в УИК методические материалы, как в печатном, так и в электронном виде на флеш-накопителях.

ТИК Геленджикская были приняты решения по вопросу обеспечения реализации избирательных прав граждан Российской Федерации, являющихся инвалидами.

Во всех обучающих семинарах, которые проводила избирательная комиссия Краснодарского края в режиме видеоконференцсвязи, участвовали члены ТИК Геленджикская, председатели, заместители председателей и секретари УИК, а также возможностью принять участие в режиме онлайн воспользовались более 200 членов УИК. Они прошли обучение по основным этапам работы избирательных комиссий в день голосования: от работы со списками избирателей до выдачи копий протоколов об итогах голосования

Организация деятельности территориальной избирательной комиссии Геленджикская и участковых избирательных комиссий

В связи с формированием резерва составов УИК, в порядке, установленном постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 5 декабря 2012 года № 152/1137-6 «О порядке формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий» ТИК Геленджикская приняты решения о зачислении кандидатур в резерв составов и исключении их из резерва составов УИК, а также о переводе из резерва составов в основной состав УИК членов УИК и о назначении председателей УИК.

Повышение правовой и политической культуры участников избирательного процесса и информационно-разъяснительная деятельность

В соответствии со Сводным планом основных мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума), обучению организаторов выборов и референдумов, ТИК Геленджикская в 2017 год, были проведены мероприятия, направленные на повышение уровня

профессиональной подготовки организаторов выборов, правовой культуры избирателей.

В течение отчетного периода ТИК Геленджикская работала в тесном взаимодействии с администрацией муниципального образования город – курорт Геленджик, учреждениями культуры, образовательными и другими учреждениями, местными отделениями политических партий по повышению правовой культуры избирателей.

Руководствуясь постановлением избирательной комиссии Краснодарского края от 24 января 2017 года № 4/48-6 «О Сводном плане основных мероприятий избирательной комиссии Краснодарского края по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и других участников избирательного процесса, обучению кадров избирательных комиссий на 2017 год», ТИК Геленджикская разработала и утвердила «Концепцию обучения кадров избирательных комиссий и других участников избирательного (референдумного) процесса на территории муниципального образования город – курорт Геленджик в 2016 – 2018 годах» (решение ТИК Геленджикская от 15 марта 2016 года № 7/16).

Члены ТИК Геленджикская, председатели, заместители председателей и секретари УИК приняли участие в 4 семинарах-совещаниях в режиме видеоконференцсвязи, проведенных избирательной комиссией Краснодарского края.

За отчетный период ТИК Геленджикская было проведено 6 (кустовых) обучающих семинаров для членов УИК.

Непосредственное участие в подготовке и проведении обучающих мероприятий, проводимых ТИК Геленджикская принимали участие члены комиссии и системный администратор КСА ГАС «Выборы», органы местного самоуправления, представители политических партий.

Кроме того, обучающие семинары были проведены с сотрудниками органов внутренних дел (2 семинара), представителями СМИ, представителями ведущих политических партий, должностными лицами органов местного самоуправления, ответственными за организацию материально-

технического обеспечения избирательных участков в период подготовки и проведения выборов.

Всего за отчетный период прошли обучение: 9 членов ТИК Геленджикская; 375 членов УИК; 120 членов кадрового резерва составов УИК, 115 сотрудников органов местного самоуправления, 26 избирателей с ограниченными физическими возможностями, 4 представителя СМИ. Было изготовлено 90 экземпляров методических материалов.

ТИК Геленджикская налажено взаимодействие с руководителями территориального общественного самоуправления. При проведении выборов различного уровня руководители территориального общественного самоуправления активно взаимодействуют с УИК. Во время избирательных кампаний они помогают в уточнении списков избирателей, информируют жителей своих кварталов о месте нахождения и времени работы УИК, а также передают устные и письменные заявления от избирателей, которые по причине болезни не могут прийти на свои избирательные участки и проголосовать. Для этой категории избирателей членами УИК организовывается голосование на дому.

Привлечение к работе по повышению избирательной активности и правовой грамотности избирателей и обеспечения взаимодействия территориальных органов самоуправления и участковых избирательных комиссий - это основные направления информационно-разъяснительной работы ТИК Геленджикская.

Следует отметить, что ТИК Геленджикская в полном объеме осуществлены все запланированные мероприятия по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов.

Средства массовой информации играют основную роль в информировании избирателей. В ходе подготовки и проведения избирательных кампаний 2017 года в средствах массовой информации: в печатных СМИ (24 публикации), на телевидении (21 сюжет), на радио (132 сюжета) широко и подробно были освещены все этапы подготовки этих кампаний. Кроме того, ТИК Геленджикская знакомила избирателей с ходом проведения

выборов посредством «Интернет» – ресурса (интернет – страница ТИК Геленджикская – 40 сообщений в новостном блоке).

Работа с молодежью

Работа с молодыми и будущими избирателями является одним из приоритетных направлений в деятельности ТИК Геленджикская. Был разработан план мероприятий, приуроченных ко Дню молодого избирателя на территории муниципального образования город – курорт Геленджик.

В соответствии с планом на территории муниципального образования город – курорт Геленджик в феврале 2017 года проходили мероприятия, посвященные Дню молодого избирателя. Во всех учебных заведениях муниципалитета были проведены конкурсы, деловые игры, открытые уроки, викторины по избирательному праву, нацеленные на повышение политической культуры и электоральной активности молодежи.

В целях привлечения молодежи к активному участию в ТИК Геленджикская проведен «День открытых дверей» для молодых и будущих избирателей.

Комплекс проведенных мероприятий, приуроченных ко Дню молодого избирателя, охватил всю территорию муниципалитета. Проводились открытые уроки, беседы с учащимися выпускных классов, встречи молодых и будущих избирателей с депутатами Думы муниципального образования город - курорт Геленджик.

13 октября 2017 года департаментом молодежной политики Краснодарского края совместно с министерством образования и науки Краснодарского края и избирательной комиссией Краснодарского края определен как единый день голосования для проведения выборов лидеров школьного (ученического) самоуправления.

ТИК Геленджикская принимала непосредственное участие, оказывала методическую помощь и осуществляла обеспечение технологическим оборудованием в организации Дня выборов в общеобразовательных учреждениях.

ТИК Геленджикская постоянно взаимодействует с администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик, управлением по делам молодёжи и управлением образования по вопросам повышения правовой грамотности и политической активности молодых избирателей. Это проведение совместных мероприятий, конкурсов, викторин, участие в краевых заседаниях политического клуба, которые проводит избирательная комиссия Краснодарского края.

За 2017 год членами ТИК Геленджикская совместно с управлением по делам молодёжи, управлением культуры и искусства, управлением образования были проведены лекции, беседы, «круглые столы», классные часы с молодыми и будущими избирателями. В ходе проведённых мероприятий было охвачено около 3500 человек.

Эксплуатация и развитие ГАС «Выборы»

В реализации выполнения Плана работы территориальной избирательной комиссии Геленджикская за 2017 года принимает активное участие системный администратор комплекса средств автоматизации Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы» Б.П. Розов. Именно он отвечает за своевременное размещение информации ТИК Геленджикская на «Интернет» – странице комиссии.

В 2017 году регулярно проводились пакеты обновлений программного обеспечения Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы» (далее – ГАС «Выборы»). В актуальном состоянии поддерживалась информация о составе технических средств и программного обеспечения комплекса средств автоматизации Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы»: обеспечивался кон-

троль соответствия имеющихся технических средств и программного обеспечения отчетным документам, своевременно проведена инвентаризация технических средств.

В соответствии с положением о Государственной системе регистрации (учета) избирателей, участников референдума в Российской Федерации:

- обеспечивалась подготовка сведений о численности избирателей, участников референдума, зарегистрированных на территории муниципального образования город – курорт Геленджик по состоянию на 1 января и 1 июля 2017 года по форме № 4.1риур;

- ежемесячно осуществлялась обработка информации о фактах регистрации смерти граждан на территории муниципального образования город – курорт Геленджик, фактах выдачи, замены паспорта гражданина Российской Федерации по месту пребывания, месту обращения граждан на территории Краснодарского края, имеющих регистрацию по месту жительства за пределами края;

- ежеквартально осуществлялась обработка информации из УФСИН России по Краснодарскому краю о гражданах, поступивших в исправительные учреждения Краснодарского края.

В соответствии с Регламентами использования ГАС «Выборы»:

- осуществлялась выгрузка изменений территориальных фрагментов Регистра избирателей, участников референдума, их обобщение и передача изменений регионального фрагмента Регистра избирателей, участников референдума муниципального образования город – курорт Геленджик в избирательную комиссию Краснодарского края;

- в задачу «Кадры» введены сведения об избирательных участках и участковых избирательных комиссиях, образованных на срок полномочий, составляющий пять лет, об их составах, а также о кандидатурах, зачисленных в резерв составов участковых комиссий.

На выборах в единый день голосования 10 сентября 2017 года на 2 избирательных участках голосование проводилось с использованием КОИБ. Для этих целей, в августе 2017 года прошли обучение 4 члена УИК –

операторов КОИБ, а так же проведены все подготовительные процедуры, предусмотренные инструкцией по использованию КОИБ.

Участие в конкурсах

ТИК Геленджикская активно участвует во всех краевых конкурсах, которые проводит избирательная комиссия Краснодарского края, а также участвует в конкурсах проводимых Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.

Интернет-страница территориальной избирательной комиссии Геленджикская в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

Интернет-страница ТИК Геленджикская регулярно пополняется информационными сообщениями, освещающими работу комиссии с различными категориями участников избирательного процесса.

За 2017 год было размещено: информационных сообщений – 40, решений комиссии – 81.